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WYJASNIENIA TRESCI SIWZ

Dotyczy: postgpowania o udzielenie zamoéwienia publicznego na zadanie pn.:
Montaz kolektorow stonecznych i piecoéw na biomase w gminie Modliborzyce.
W zwigzku z pytaniami dotyczacymi wyjasnienia tresci specyfikacji istotnych warunkéw
zamowienia, jakie wplynely do Zamawiajacego na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia
29 stycznia 2004 r. — Prawo zamowie publicznych (Dz. U. z 2015 r., poz. 2164 z pozn. zm.),
Zamawiajacy udziela nastepujgcych odpowiedzi:

Tresé¢ pytan i odpowiedzi:

Pytanie 1: Czy ze wzgledu na mozliwosé kupowania przez wiytkownikéw paliwa (pelletu)
0 réznej jakosci (a co za tym idzie cenie), kidre to paliwo moze posiadaé réing zawartosé
popiolu (powyzej 3%) i tym samym wysokq spiekalno$¢ - szlakowanie, Zamawiajgcy oczekuje
kotla wyposazonego w palnik = mechanicznym, sterowanym silownikiem, zgarniaczem szlaki?
Odpowiedz: Zamawiajacy oczekuje kotta wyposazonego w palnik z opisanym w pytaniu
rozwigzaniem technicznym.

Pytanie 2: Czy Zamawiajqcy ogranicza rozwigzanie konstrukcyjne kotla wykluczajge kotly bez
wentylatora wyciqgowego, nawet jesli ich konstrukcja go nie wymaga?

Odpowiedz: Zamawiajgcy nie ogranicza rozwigzan konstrukcyjnych kotéw w tym zakresie,
tzn. dopuszcza kotly bez wentylatora wyciaggowego, jezeli konstrukcja kotta go nie wymaga.

Pytanie 3: Czy Zamawiagjqcy ogramicza rozwigzanie konstrukcyjne kotia wykluczajge kotly
z poziomem ukiadem wymiennika spaliny - woda? -

Odpowiedz: Zamawiajacy nie ogranicza rozwigzah konstrukcyjnych kotléw w tym zakresie,
tzn. dopuszcza kotly zaréwno z pionowym jak i poziomym przeplywem spalin.

Pytanie 4: Czy Zamawiajqcy dopuszcza (nie ogranicza) zastosowanie kotla o konstrukcji
pozbawionej dyszy dopalajqcej i elementu odbijajqcego plomier, pod warunkiem, ze parametry
dotyczqce sprawnosci i emisyjnosci kotla sq zgodne = klasq 5 wg PN-EN 303.5-20127
Odpowiedz: Zamawiajacy nie ogranicza rozwigzan konstrukcyjnych kottow w tym zakresie,
pod warunkiem spetnienia wymagan dotyczacych sprawnoscei i klasy kottéw wg PN-EN 303.5
—2012.
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Pytanie 5: Ze wzgledu na fakt, ze nie jest moiliwe uzyskanie 5 klasy dla kotla opalanego
zaréwno pelletem jak i drewnem o nie sprecyzowanych parametrach (warto§é opalowa,
zawarto$¢ popiolu, wilgotnosc), Zamawiajqcy potwierdza, Ze zgodnos$é = klasq 5 wg PN-EN
303.5 - 2012 ma by¢ potwierdzona wylgcznie dla pelletu ?

Odpowiedz: Zamawiajgcy potwierdza, ze zgodno$¢ z klasg 5 wg PN-EN 303.5 - 2012 ma by¢
potwierdzona tylko dla kotlow na pellet.

Pytanie 6: W zalgczonej do postgpowania dokumentacji - cze$¢ rysunkowa - znajduje sie jeden
zawdr mieszajgey do regulacji temperaiury obiegu grzewczego, natomiast w czesci opisowej
znajduje sig zapis o koniecznodci regulacji przez sterownik 2 zaworami mieszajgcymi. Czy
Zamawiajgcy dopuszcza zastosowanie kotléw z regulatorami dla 1 zaworu mieszajgcego, skoro
Z czgdci rysunkowej wynika, Ze faka funkcjonalno$é jest wystarczajgea, co spowoduje
mozliwo§é oferowania kotla w nizszej cenie?

Odpowiedz: Zamawiajacy dopuszcza zastosowanie kottow z regulatorem obstugujacym jeden
ZzawOr mieszajacy.

Pytanie 7: Zwracamy uwage Zamawiajgcego, Ze przedmiot zaméwienia nie dotyczy branzy
spozywczej. W zwigzku = powyiszym, prosimy o potwierdzenie Ze dopuszcza sie do
zastosowania atest higieniczny PZH o zastosowaniu ogélnym = pozytywnq oceng Zakladu
Toksykologii i Oceny ryzyka Narodowego Instytutu Zdrowia Publicznego — Panstwowego
Zakladu Higieny w zakresie bezpieczenstwa dla ludzi i Srodowiska

Odpowiedz: Zamawiajacy podtrzymuje wymagania okreslone w dokumentacji przetargowej.
Plyn solarny musi posiada¢ atest PZH dopuszczajacy do stosowania w przemysle spozywezym.

Pytanie 8: Prosimy o poiwierdzenie, Ze Zamawiajgcy dopuszcza do zastosowania rury
karbowane ze stali nierdzewnej z grubosciq otuliny min. 13 mm, izolacjg kauczukowg,
o dopuszczalnym zakresie temperatur do +150°C, wspélczynniku przewodzenia ciepta 1=0,042
Wim*K) w temp. 40°C, odporne na UV i uszkodzenia mechaniczne.

Odpowiedz: Zamawiajgcy podtrzymuje wymagania okreslone w dokumentacji przetargowe;.
Zamawiajgcy wymaga izolacji o grubosci minimum 20 mm, odpornej na temperature do 210°C
lub wyzsza (parametr wymagany na wypadek przegrzewu instalacji solarnej).

Pytanie 9: Zwracamy uwage Zamawiajgcego, Ze wymagane wartosci wspolczynnikéw
przenikania ciepla dla izolacji zbiornika wg normy EN 12664:2001 jest bledne. Tego typu
izolacje badane sq na podstawie normy EN 12667:2001. Prosimy o poprawe oczywistej omylki.
Odpowiedz: Zamawiajagcy wymaga wartosci wspotczynnikow przenikania ciepta dla izolacji
zasobnika (podgrzewacza) c.w.u. okreslonych zgodnie z norma EN 12664:2001 (PN-EN
12664:2002 - wersja polska) lub rGwnowazng.

Pytanie 10: Czy zamawiajqcy dopuszcza zestawy kolektoréw o nastepujgcych mocach: Zestaw
I- 1504 W, Zestaw 1l - 2259 W, Zestaw III - 3008 W, Zestaw IV - 4518 W, przy zapewnieniu
sumarycznej mocy instalacji dla zadania, wigkszej lub réwnej 1,7MW i nie wickszej niz 2MW,
oraz zapewnieniu wymaganego rocznego pokrycia zapotrzebowania na cwu na poziomie min.
50%, oraz uzyskujqc zaloZony efekt ekologiczny?

Odpowiedz: Zamawiajacy podtrzymuje wymagania okreslone w dokumentacji przetargowej.
Minimalne moce dla poszczegélnych zestawow kolektoréow prézniowych to: I - 1575W, 1II -
2100W, 111 - 3150W, IV - 4200W.
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Pytanie 11: Czy zamawiajqcy dopuszcza kolektory, o parametrach: Sprawno$é optyczna n0 nie
mnief niz 75 %, sprawno$¢ al nie wigcej niz 1,2 Wm2K oraz sprawnosé a2 nie wiecej niz 0,01
Wim2K2, przy zapewnieniu minimalnej sumarycznej mocy dla zadania oraz zapewnieniu
wymaganego rocznego pokrycia zapotrzebowania na cwu na poziomie min. 50%, oraz
uzyskujge zalozony efekt ekologiczny?

Odpowiedz: Zamawiajgcy podtrzymuje wymagania okre§lone w dokumentacji przetargowe;.
Maksymalna wartos¢ wspolczynnika a;, (w odniesieniu do powierzchni apertury) - 0,005
W/(m*K?). Zamawiajacy zdecydowal si¢ na kolektory stoneczne prézniowe typu heat pipe ze
wzgledu na to, ze posiadaja bardzo niskie parametry a; oraz a, odpowiadajace za straty energii
z kolektora, co odpowiednio przeklada si¢ na duzo wyzsze uzyski energii w okresie od
wrzesnia do kwietnia niz w kolektorach plaskich. Zamawiajacy posiada wiedze, ze wyznaczone
parametry w zaden sposob nie zakiocaja zasad uczciwej konkurencji i dlatego nie dopuszcza
zmian w tym zakresie.

Pytanie 12: Jako eksperci, zwracamy uwage, Ze typowe nalgienie przeplywu w instalacji
kolektorow slonecznych to ok. 1 l/(min*m’), a zatem przy wymaganej mocy najwigkszego
zestawu kolektoréw rownej 4200 W, co tym samym przekiada si¢ na powierzchnig czynng ok 7
m?, przeplyw wynosi 7 U/min. i mieSci sie w polowie skali przeplywomierza. Wymaganie
scerszego zakresu skali przeplywomierza niz jest to konieczne obnmiza dokladnosé odezytu i
wplywa na niewlasciwe wyregulowanie pracy instalacyi.

Z uwagl na powyzsze prosimy o polwierdzenie, Ze Zamawiajqcy dopuszcza do zastosowania
separator powietrza = rotametrem = {ypowym zakresem wskazan, tj. od 2-12 U'min., czyli o
dokladniejszej skali odezytu, kidra gwarantuje poprawne uruchomienie i eksploatacje, zgodng
zaleceniami producenta kolektoréw stonecznych.

Odpowiedz: Zamawiajacy podtrzymuje wymagania okre$lone w dokumentacji przetargowe;.
Zamawiajgcy wymaga zakresu przeptywu 2-14 1/min.

Zamawiajgcy informuje, ze pytania oraz odpowiedzi na nie staja si¢ integralng czescia
specyfikacji istotnych warunkow zamdéwienia 1 bgda wiazace przy sktadaniu ofert.

Wszelkie ustalenia dotyczace miejsca, terminu sktadania ofert pozostajg bez zmian.
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